Пример

На балансе сельхозпредприятия числится объект незавершенного строительства стоимостью 150 000 грн. В связи с экономической нецелесообразностью его дальнейшего использования комиссия, созданная на предприятии, приняла решение его ликвидировать. Для строительства объекта были приобретены у плательщиков НДС товары/услуги на сумму 85 000 грн.

Расходы на ликвидацию объекта в сумме стоимости работ по его демонтажу составили 15 000 грн. 

В ходе ликвидации объекта предприятие получило ТМЦ, которые могут быть использованы в хозяйственной деятельности (предназначены для реализации другому предприятию). Эти запасы оприходованы по чистой стоимости реализации в сумме 33 000 грн и реализованы другому предприятию по цене 42 000 грн (в т. ч. НДС – 7 000 грн).

В бухучете эти операции отражаются следующим образом:

(грн)
	№
п/п


	Содержание операции


	Первичные 
документы


	Бухгалтерский учет



	
	
	
	Дт


	Кт


	Сумма



	1


	2


	3


	4


	5


	6



	1


	Списана стоимость объекта незавершенного строительства 


	Акт списания типовой 
формы № ОЗ-3


	976


	151


	150 000



	2


	Начислены налоговые обязательства по НДС исходя из стоимости товаров/услуг, которые были приобретены с НДС и включены в стоимость объекта (85 000 х 20 %)


	Налоговая накладная


	976


	641


	17 000



	3


	Отражены расходы на демонтаж объекта


	Накладная типовой 
формы № М-11


	976


	20, 661,
 651


	15 000



	4


	Оприходованы ТМЦ, полученные после ликвидации


	Акт приемки материалов (накладная)


	209


	746


	33 000



	5


	Отражен доход от реализации таких ТМЦ


	Накладная


	361


	712


	42 000



	6


	Начислены налоговые обязательства по НДС по реализованным ТМЦ


	Налоговая накладная


	712


	641


	7 000



	7


	Списана себестоимость реализованных ТМЦ


	Бухгалтерская справка


	943


	209


	33 000



	8


	Получены денежные средства за реализованные ТМЦ


	Выписка банка


	311


	361


	42 000




